

去年,市公安局山阳分局全体民警默默资助一个贫困女孩,捐款近3万元,并帮她解决上学问题。相识后的第一个春节,他们又开始“行动”——

警徽里藏着爱的温度

本报记者 杜挺勇



警察“爸爸”“妈妈”给小丽送去了温暖。
本报记者 宋崇飞 摄

1月20日下午,今年9岁的小丽(化名)第一次走进丹尼斯百货焦作店,眼前的一切都那么新鲜。对多数孩子来说,过年买新衣再普通不过。可对于小丽来说,这就是奢侈的愿望。今年春节,小丽终于也能穿上新衣服,过个开心年,因为她身边有了警察“爸爸”和警察“妈妈”。

商场里,陪伴孩子的市公安局山阳分局刑警大队的3名女警似乎还有点压力。照顾好孩子,买合适的新衣服……她们接下的可是全局民警交办的特殊任务。

为什么全局民警都会如此关注一个小女孩?这背后,藏着一段不为人知的大爱故事。

童年对每个孩子来说是无忧无虑、快乐幸福的时候,但对于家在周庄路附近的小丽来说,这些都特别遥远。6年前,母亲离家出走,小丽从此再也未见过妈妈。对一个本来就特别困难的家庭来说,犹如雪上加霜。户口在外地,小丽的父亲没有正式工作,平时靠打零工维持生活。所谓的家,只是一个几十平方米的出租房,没有电视、洗衣机等家用电器,甚至连像样的家具也没有。小丽的生活中,更没有新衣服、玩具等。

前路漫漫,小丽看不到任何希望。让她想不到的是,给她带来希望的是一群警察。去年7月,该局刑侦部门民警处理一起事件时了解到小丽的情况。

2021年年初,该局曾提出一种服务理念:“分内的事结果让群众满意,分外的事态度让群众满意,全面贯彻以人民为中心的理念,全力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感……”

了解小丽家的实际情况后,该局党委发出号召,希望大家关心、关注、关爱小

丽,为这个家庭送去希望。

“您的一分关爱,必将改变一个孩子的命运……”去年8月6日,该局发出捐款倡议书。8月7日,一场爱心募捐拉开序幕。该局党委成员和党员民警带头捐款,其他民警、辅警也踊跃参加,将一笔笔捐款化为爱心送给小丽。当天,募捐活动共筹集善款近3万元。该局还专门开了账户,专人管理,按照实际需要定期发放。

对小丽的帮扶,绝不只是一次捐款。该局决定,要建设长效帮扶机制,动态跟进帮助措施。捐款结束后,该局太行派出所开始处理小丽的就近上学问题。民警来到辖区一所学校说明情况,在学校的支持下,民警帮助小丽准备了各项证明和材料。去年8月下旬,小丽顺利办理了入学手续。

一个个问题得以解决,一次次帮扶温暖人心。临近春节,民警的爱心行动又来了。1月20日下午,3名女警带着小丽来到商场,买了棉衣、裤子、运动鞋等。由于家庭原因,小丽不像别的孩子一样爱说笑,但穿上新衣那一刻,她露出了腼腆的微笑。

为让小丽过一个好年,当天下午,该局民警又为小丽家送去慰问品。除了米面、食用油、猪肉、鸡蛋等生活必需品外,还有水果、牛奶、饼干、零食和很多文具书本。这么多年,小丽还没见过这么多好东西。“我们会常来,遇到困难要随时和我们联系,我们会一直关注你们、帮扶你们……”民警的话,朴实而暖心。最后,民警还拿出一个红包,那是提前给孩子的压岁钱。

寒冷的冬日,一个没有任何取暖设施的小屋里,似乎一下变得特别暖和。这种温暖,来自那闪耀的警徽,来自一颗颗为民之心。

强四德 树新风 身边的好人

张彦兵:

哪里有需要,哪里就有我们

本报记者 朱颖江 实习生 刘芝圻



他有着了一身的正气和一副热心肠,在工作中恪守辅警职责,全身心地服务群众;工作之余,奉献自己帮助他人。

他叫张彦兵,今年51岁,是温县公安局交通警察大队辅警。张彦兵从2015年开始参加志愿者活动,获得“河南省应急救援协会先进个人”“中国海陆空应急救援平台先进个人”“中国海陆空应急救援平台优秀指导员”“2021年焦作市防汛救灾优秀志愿者”等荣誉称号。

张彦兵努力学习各项救援技能,和志同道合的朋友成立温县应急救援服务中心,组织社会力量义务开展生命救援行动。

无论是个人荣誉,还是集体荣誉,都是张彦兵和队员挥洒汗水干出来的。

当前,省内外新冠病毒疫情多点暴发,疫情防控形势严峻复杂,为了配合该县的疫情防控工作,张彦兵积极组织队员对隔离酒店、商超、车站等重点区域进行义务消杀。

1月9日,张彦兵在微信群发布消杀行动召集令,队员纷纷响应报名参加。10日一早,张彦兵准备好弥雾机、消毒液、防护服等消杀物品,和队员来到隔离酒店,对酒店周边和酒店内公共区域进行消杀。中午,大家顾不上休息,就赶到商场,趁着商场这个时间段人流量小对商场进行全面消杀。

当天18时许,大家完成消杀任务后回到办公室,脱下防护服的刹那都松了口气。防护服里的衣服被汗水浸透,脸上被护目镜压出

凹痕,张彦兵看看队员,再看看自己,大家哈哈一笑,吃了当天的第一顿饭——泡面。

张彦兵说,一旦执行任务,需要一鼓作气直至完成,尤其在执行生命救援任务时更是如此。

2021年6月17日,一名男子驾驶车辆不慎掉入沟内,第一时间给张彦兵打电话求助。电话中,该男子惊慌恐惧,请求救援队赶快救他:“坑里水是满的,雨还在下,我不知道可以坚持多久……”

时间就是生命。张彦兵带着救援人员,驱车赶到现场。该男子被困车里,水已经漫过车尾部。救援地点道路湿滑,稍不小心救援人员也会发生危险。张彦兵借助路边大树的力量,和队员用了3个小时成功将被困车辆拖出。该男子被救出后,搂着张彦兵竟哭了起来。

张彦兵说,他的手机始终是24小时开机,铃声调至最大,怕因为疏忽错过求救电话。同时,该中心的值班电话也是24小时有人接听。

去年“7·20”洪灾期间,张彦兵带领队员到卫辉执行救援任务。7月23日当天,张彦兵和队员在卫辉转移群众300余人。7月25日,队员成功转移新乡第一附属医院的医护人员和病人

从2015年至今,张彦兵始终用行动践行着“哪里有需要,哪里就有我们”的救援宗旨,全力守护群众财产生命安全。

上图 张彦兵在开展水域搜救。

(照片由张彦兵提供)

体彩1月29日休市

记者昨日从体彩焦作分中心获悉,国家体育总局体育彩票管理中心发布2022年春节假期期间彩票休市的公告。根据《财政部关于2022年彩票市场休市安排的公告》(中华人民共和国财政部公告2021年第35号)内容,2022年春节假期期间彩票休市时间为2022年1月29日0:00至2月7日24:00。休市期间,除即开型彩票外,停止全国其他类型彩票游戏的销售、开奖和兑奖。体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于1月29日(星期六)0:00停止销售,2月8日(星期二)0:00恢复销售。体育彩票足球传统游戏

的竞猜场次、开售时间、停售时间和开奖时间等,按照体育总局彩票管理中心公布的相关竞猜场次安排执行。全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于1月28日(星期五)22:00停止销售,2月8日(星期二)11:00恢复销售,具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

由省(区、市)体彩中心管理的非全国联网游戏停止销售和恢复销售时间,以当地省(区、市)体彩中心公告为准。

休市期间,纸质即开型彩票的销售活动由各省(区、市)体彩中心根据体育总局彩票中心要求和当地实际

情况决定。

为保障购彩者权益,各类游戏兑奖期最后一天在春节休市期间的,兑奖截止时间顺延至休市后第一天(2月8日);游戏兑奖期含春节休市期间10天的(含2月7日),兑奖截止时间顺延3天。

休市期间,体育彩票国家客服中心95086客服热线人工服务时间调整为9:00-17:00,自动语音服务时间维持24小时不变。

赵改玲



中国体育彩票
公益体彩 乐善人生